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Compte rendu du conseil de l’ED ‘Risques et société’ n°583 du                  
Lundi 6 Mars 2023 

 
Présents : Stéphane MUSSARD – Luc MALHAUTIER – Sylvain TIXIER – Karine WEISS – Aurélia BONY 
DANDRIEUX – Elodie CHARBONNIER – Daniel-Jean VALADE – Patrick VERDOUX - Théo JEZIERSKI – 
Eugénie VAILLANT-COINDARD – Nicolas MIALON – Antoine BONNIERE – Jihane BOU-SLIHIM  
 

Excusés : Laurent APRIN – Michela DENI – Corinne LE GAL LA SALLE – François MIRABEL – Sylvain 
OLIVIER – Pierre-Michel RICCIO – Audrey SENATORE – Véronique THIREAU  
 

1) La validation du règlement intérieur 
 
Le vote du règlement intérieur présenté est reporté puisque la convention qui lie IMT Mines Alès et 
Unîmes n’est plus à jour et doit être retravaillée par les directions des deux établissements. En effet, 
cette dernière ne tient pas compte de la reconfiguration des unités de recherche des établissements 
votée lors du conseil de l’ED du 8 Février 2021, à savoir la création de l’UPR APSY-v à Unîmes et la 
fusion des équipes EUREQUA et ISOAR pour former le Laboratoire des Sciences du Risques (LSR) d’IMT 
Mines Alès. 
 
La révision du règlement intérieur de l’ED intervient suite à la parution de l’Arrêté du 26 Aout 2022 
relatif au doctorat. La charte des thèses sera également modifiée. Une charte des thèses harmonisée 
pour les ED relevant du CD LR sera discuté lors du bureau du Collège Doctoral qui se tiendra le 10 
Février.  
 
 

2) La validation de la composition du conseil de l’ED  
 
Ce point est également reporté lorsque la nouvelle convention sera établie. 
Les nouveaux représentants des doctorants ont été élus le 5 Mars 2023 comme suit : 

- Représentants de Vauban : Théo JEZIERSKI (titulaire) et Eugénie VAILLANT-DOCTORANT 
(suppléante) 

- Représentants du GIS : Antoine BONNIERE (titulaire) et Louison HUCHET (suppléant) 
- Représentant de l’IMT : Jihane BOU-SLIHIM (titulaire) et Fares SAAD AL HADIDI (suppléant) 

Les représentants des Carmes restent inchangés (Jeanne LICHTFOUSE - titulaire et Nicolas MIALON – 
suppléant). 
 
 

3) La validation de la composition de la commission aide à la mobilité 
 
Cette commission dont le rôle est d’étudier l’ensemble des dossiers et d’attribuer les bourses de 
mobilité sera composée : 

- La direction de l’ED 
- Le responsable Recherche 
- Le représentant des services des relations internationales  
- Le représentant des doctorants (avec vote délibératif) 
- La personnalité extérieure 

 
Cette composition est adoptée. 
 

4) La demande de rattachement de Charles CONDEVAUX 
 
Monsieur CONDEVAUX est actuellement MCF LRU à UNIMES et participe activement à l’encadrement 
de thèse de Sid ALI MAHMOUDI.  
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Cette demande de rattachement relance le questionnement du co-encadrement de thèse par des 
maitres de conférences contractuel et plus particulièrement l’engagement sur les trois ans du co-
encadrant suite à l’obtention d’un poste de titulaire dans un autre établissement. 
 
 
Pour formaliser ces demandes qui restent spécifiques, le MCF LRU formulera une demande au conseil 
de l’ED. Aussi, son rattachement à l’ED583 sera accepté pour une thèse en particulier. 
Un formulaire sera créé pour répondre à cette demande. 
 
 

5) La Présentation des projets Emergence  
 
8 projets ont été déposés à la Région, 2 pour IMT Mines-Alès et 6 pour Unîmes. 
 
IMT : 

- HY-CRISE : Compréhension et accompagnement à la gestion de crise en mode Hybride. 
Porteurs : A. BONY-DANDRIEUX et J. TIXIER 

- SAA : Contribution à la modélisation d’un système auto-adaptatif par une approche croisée 
issue des sciences des risques et de l’ingénierie système. Porteurs : A. BONY-DANDRIEUX, J. 
TIXIER et V. CHAPULAT. 

UNÎMES : 

- LIFEStyle, Physical Activity and Perceived Aging across the lifespaN (LIFESPA²N) : Association 
entre perceptions liées au vieillissement et mode de vie des individus à tous les âges de la vie, 
et les mécanismes impliqués. Porteur : A. GONCALVES (APSY_v) 

- MEDIANIMES : La médiation scientifique par le design à l’Université de Nîmes. Porteur : M. 
DENI (PROJEKT) 

- CoBi-PHÉE : Comportements pro-environnementaux durables et bien-être - Principe 
d'Harmonie, Émotion et Environnement. Porteur : O. NAVARRO (CHROME) 

- AntiBIODEG : Antibiotiques biodégradables dans l’environnement : le challenge de demain. 
Porteur : Z. BENFODDA (CHROME) 

- CO-FLOOD : Vers une conciliation entre les recommandations institutionnelles et les 
adaptations individuelles face au risque inondation. Porteur :  K. WEISS (CHROME) 

- TIPOLAIR : Evaluation d’espèces de Tillandsia acclimatées en Occitanie comme bioindicateurs 
de pollution atmosphérique. Porteur : P. MEFFRE (CHROME) 

 
Le mode de financement par la Région a changé puisqu’il s’agit désormais de financer un projet de 
thèse à hauteur de 50%.  
 

6) Questions diverses 
 
Elodie CHARBONNIER questionne le conseil sur l’existence de parrains au sein de l’ED583 susceptibles 
d’accompagner les doctorants dans la voie académique (renseignement sur les qualifications CNU, la 
constitution du dossier de candidature, etc..). 
Chaque UPR transmettra au secrétariat de l’ED un listing des enseignants chercheurs ressource pour 
dans la mesure du possible chaque section CNU. 
 
Les représentants des doctorants demandent si l’élection de leurs représentants ne devraient pas 
figurer dans le Règlement intérieur. La direction de l’ED ne le souhaite pas mais rappelle que l’ED 
viendra en soutien à l’organisation de ces élections.   


